

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 52EK/1139/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6120347347
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 10. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Zuzana Barlová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2021:6120347347.5

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: L. W., G.: XX.XX.XXXX, trvale K. B. XX, XXX XX, zast.: Boldiz Law Firm s.r.o., so sídlom Kukučínova 8, 940 62 Nové Zámky, proti povinnému: X.) O. W., G.: XX.XX.XXXX, trvale bytom G. R. XXX/XX, XXX XX G. J., X.) K. Č., G.: XX.XX.XXXX, trvale bytom J. XXXX/XX, XXX XX G. J., t.č. ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, 919 35 Hrnčiarovce nad Parnou, o vymoženie 8.000,- EUR, vedenej u súdnej exekútorky JUDr. Beatrix Vargovej so sídlom exekútorského úradu Nitra, Štefánikova 49, 949 01 Nitra, o návrhu povinného 2.) na zastavenie exekúcie, takto

rozhodol:

I. Súd návrh povinného 2.) na zastavenie exekúcie **z a m i e t a .**

odôvodnenie:

1. Oprávnený prostredníctvom právneho zástupcu podal dňa 20.07.2020 návrh na vykonanie exekúcie proti povinnému na vymoženie pohľadávky vo výške 8.000,- EUR, trov exekúcie na základe exekučného titulu - Rozsudok Okresného súdu Nové Zámky sp. zn.: 3T/109/2018 zo dňa 11.04.2019, ktorý sa stal právoplatným a vykonateľným dňa 11.04.2019.

2. Okresný súd Banská Bystrica poveril súdnu exekútorku JUDr. Beatrix Vargovú poverením ECLI: ECLI:SK:OSBB:2021:6120347347.4 zo dňa 22.03.2021 vykonaním exekúcie na vymoženie pohľadávky vo výške 8.000,- EUR, ktorá ju vedie pod spisovou značkou 189EX 250/21. Poverená exekútorka vydala dňa 22.03.2021 Upovedomenie o začatí exekúcie, ktoré bolo doručené povinnému dňa 31.03.2021.

3. Dňa 07.05.2021 bol súdu prostredníctvom súdnej exekútorky doručený návrh povinného 2.) na zastavenie exekúcie označený ako: „Vec: Návrh na zastavenie exekúcie s.z. 189EX 250/21“ zo dňa 14.04.2021. Návrh na zastavenie exekúcie bol doručený do exekútorského úradu dňa 16.04.2021 a odovzdaný na poštovú prepravu dňa 14.04.2021 (pečiatka na obálke). Povinný podal návrh na zastavenie exekúcie podľa § 61k ods. 2 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „EP“) v zákonom stanovenej lehote.

4. Povinný vo svojom návrhu na zastavenie exekúcie uvádza, že v roku 2018 bol právoplatne odsúdený na nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní deväť rokov do 1. NVS. Povinný ďalej uvádza, že zahájil trojročné štúdium s plánovaným ukončením v roku 2023. Z uvedeného dôvodu nie je povinný pracovne zaradený, a teda nemá žiaden príjem ani finančnú odmenu. Povinný ďalej uvádza, že nedisponuje žiadnym hnutelným a nehnuteľným majetkom a nie je vlastníkom žiadneho bankového účtu. Povinný žiada o zastavenie exekúcie, keďže nie je schopný platiť uvedenú pohľadávku.

5. Oprávnený sa prostredníctvom právneho zástupcu k návrhu povinného na zastavenie exekúcie vyjadril vyjadrením zo dňa 04.05.2021, že nesúhlasí s návrhom povinného 2.) na zastavenie exekúcie.

6. Podľa § 61k ods. 1 EP, súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku, b) exekučný titul bol zrušený, c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2), d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

7. Podľa § 61k ods. 2 EP, povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

8. Podľa § 61k ods. 5 EP, návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhne zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojím vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

9. Podľa § 61l ods. 3 EP, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne. Ak súd návrh na zastavenie exekúcie zamietol z dôvodu, že návrh bol podaný oneskorene, i keď tu dôvod na zastavenie exekúcie je, povinný má právo domáhať sa vrátenia plnenia žalobou podanou voči oprávnenému.

10. Podľa § 61n ods. 1 písm. d) EP, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ak pri exekúcii vedenej na majetok fyzickej osoby sa do piatich rokov od začatia exekúcie alebo od posledného zexekvovania majetku nepodarilo zistiť majetok alebo príjmy, ktoré by mohli byť postihnuté exekúciou a ktoré by stačili aspoň na úhradu trov exekútora.

11. Návrh na zastavenie exekúcie je procesnou obranou povinného proti neprípustnej exekúcii, ktorého účelom je zastavenie exekúcie alebo upustenie od exekúcie v prípadoch vymedzených Exekučným poriadkom. Povinný v návrhu musí uviesť skutočnosti, ktoré nastali po vzniku exekučného titulu a ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku, resp. bránia jeho vymáhateľnosti alebo sú tu iné dôvody, pre ktoré je exekúcia neprípustná (napr. vymáhaný nárok zanikol splnením, exekučný titul bol zrušený na základe mimoriadnych opravných prostriedkov a pod.).

12. Exekučným titulom v predmetnom konaní je Rozsudok Okresného súdu Nové Zámky sp. zn.: 3T/109/2018 zo dňa 11.04.2019. Rozsudkom bol povinný zaviazaný uhradiť oprávnenému sumu vo výške 8.000,- EUR. Povinný nijako neosvedčil, že tento exekučný titul je v súčasnosti zrušený, čím sú dané zákonné predpoklady na vymáhanie celej neuhradenej sumy. Oprávnený má na základe právoplatného a vykonateľného exekučného titulu právo v exekučnom konaní vymáhať celú judikovanú pohľadávku.

13. Tvrdenia povinného o tom, že sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody a nemá žiaden príjem nie sú dôvodom na zastavenie exekúcie súdom, nakoľko nespĺňajú zákonné podmienky na zastavenie exekúcie ustanovené v § 61k ods. 1 EP. Súdnym exekútorom po začatí exekúcie s odbornou starostlivosťou vykonáva potrebné úkony na zistenie majetku postihnuteľného exekúciou. V prípade, že sa súdnemu exekútorovi nepodarí do piatich rokov od začatia exekúcie alebo od posledného zexekvovania majetku zistiť majetok alebo príjmy, ktoré by mohli byť postihnuté exekúciou a ktoré by stačili aspoň na úhradu trov exekútora, vydá v súlade s § 61n ods. 1 písm. d) EP upovedomenie o zastavení exekúcie. V súčasnom štádiu exekúcie nie je daný dôvod na takýto postup.

14. Po preskúmaní návrhu povinného na zastavenie exekúcie a vyjadrenia oprávneného, súd dospel k záveru, že povinný nepreukázal dôvody, pre ktoré by po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik celého vymáhaného nároku, resp. sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu, a preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a návrh povinného 2.) na zastavenie exekúcie zamietol. Keďže si žiadna zo strán neuplatnila trovy konania vzniknuté v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie, súd o nich nerozhodoval.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.